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Alla cortese attenzione 

Del Sig. Sindaco 

Gianfranco Lavelli 

Della Giunta Comunale 

Protocollo N. 9511 del 28.11.2024 

Airuno, 27 Novembre 2024 

Oggetto: INTERROGAZIONE CONSILIARE in merito al Bando Provinciale “Fiumi Sicuri” 

Gentile Sindaco ed Assessori, 

Premesso 

Che dopo aver partecipato alla seduta della Consulta Territorio e Ambiente, tenutasi il 18.10.2024, 
e dopo aver letto la bozza del verbale della stessa (per il quale abbiamo chiesto anche 
delucidazioni e proposte di rettifica), abbiamo appreso che l’Amministrazione Lavelli non ha aderito 
al Bando Provinciale riguardante i “Fiumi Sicuri”, ovvero il bando provinciale che ogni anno 
supporta e finanzia in modo considerevole gli interventi di manutenzione straordinaria dei reticoli 
minori e maggiori, per la tutela, per la salvaguardia dell’ambiente e per la prevenzione dei possibili 
danni causati dai fenomeni alluvionali.  

Considerato 

Che i fenomeni alluvionali, da qualche anno a questa parte, sono sempre più frequenti, 
imprevedibili e rovinosi anche per il nostro territorio caratterizzato dalla collina e dai reticoli 
fluviali;  

Che perdere un’opportunità di finanziamento così importante per il nostro territorio, sarebbe 
un’occasione mancata e piuttosto rilevante da parte dell’Amministrazione; 



Che in sede di Consulta il Presidente e ViceSindaco Ferrario ha affermato che si sarebbero valutate 
modalità e tempi per l’adesione al Bando e che erano in corso verifiche in merito; 

Che il finanziamento derivante dal Bando provinciale ogni anno ha dato la possibilità 
all’Amministrazione di ricevere risorse economiche per l’acquisto di materiali ed attrezzatura per la 
manutenzione del verde, utilizzato dal gruppo volontari della Protezione Civile negli interventi di 
salvaguardia sul territorio comunale;  

Come Consiglieri del Gruppo Civico “CambiAmo Airuno Aizurro” 

Chiediamo 

1) Di poter conoscere se effettivamente l’Amministrazione Lavelli non ha aderito al Bando 
“Fiumi Sicuri”; 

2) In caso di risposta negativa, di poter conoscere il preciso motivo per cui non si è voluto 
aderire; 

3) Di poter conoscere quali fonti di finanziamento alternative (derivanti da bandi promossi dai 
vari Enti quali Regione, Provincia) intende ricercare l’Amministrazione Lavelli per poter 
garantire concreti interventi di tutela, salvaguardia e manutenzione del nostro territorio 
comunale;  

Restiamo cortesemente in attesa di risposta scritta, nei termini di cui al competente 
Regolamento Comunale.  

Ringraziamo per l’attenzione e salutiamo cordialmente, 

I Consiglieri del Gruppo Civico “CambiAmo Airuno Aizurro” 

Il Capo Gruppo                                          

Alessandro Milani                                    Adriana Rossi                                Luigi Gilardi      




